

ЗНАМЯ ТРУДА



Общественно-политическая
газета Сорокинского района
Тюменской области

№ 103 (10116)
25 декабря
2024 года

Издается
с 1 сентября
1931 года

Подписной
индекс
54349

Реклама,
объявления:
2-23-30, 2-19-56

Новости
района
онлайн:

► Одноклассники: ok.ru/soroka.rus
► ВКонтakte: vk.com/soroka_ru
► радио Сорокино **103,2 FM**

Благотворители подарят детям праздник

О хорошем. В Сорокинском районе проходит акция "Ёлка желаний"



Снимать новогоднюю игрушку с детским желанием - дело волнительное и ответственное/ ФОТО: АВТОР

Ксения Березина

Желания сорокинских ребятишек исполнят благотворители в рамках акции "Ёлка желаний".

В Сорокинском районе проходит замечательная акция "Ёлка желаний", которая подарит радость детям и исполнит их заветные мечты. Этот проект объединяет местных жителей и благотворителей, готовых

помочь в осуществлении желаний ребят. В их числе и коллектив редакции "Знамя труда". Уже при входе в КЦСОН каждый смог окунуться в сказку, напитаться новогодним настроением. К слову сказать, комплексный центр социального обслуживания населения оформил свои помещения по мотивам сказки "Морозко". Тут и Марфушка с большим леденцом, встречающая гостей на летнице, и терем Деда Мороза,

и поляна с избушкой на курьих ножках. В такой сказочной атмосфере тоже непременно хочется творить чудеса. В тереме Деда Мороза с красавицы-ёлки каждый смог выбрать одну из открыток с детскими желаниями и стать "волшебником", который исполнит мечту ребенка. Среди желаний ребят спортивный инвентарь, игрушки, конструкторы лего, портативные колонки, наборы для рисования, игруш-

ки и др. Стоит отметить, что всероссийский проект "Ёлка желаний" помогает исполнять мечты детей участников СВО, несовершеннолетних сирот, детей из малообеспеченных семей или с инвалидностью в возрасте от 3 до 17 лет. "Ёлка желаний" направлена на то, чтобы создать атмосферу праздника, заботы и поддержки для детей, особенно тех, кто нуждается в особом внимании. В акции предусмотрено три

вида желаний — материальные, нематериальные, подарок-сюрприз.

Благотворители, принимающие участие в акции, не только делают добрые дела, но и становятся частью важного события для сообщества, объединяя людей вокруг благородной цели.

Как отмечают организаторы акции "Ёлка желаний", с каждым годом спланирует всё больше и больше благотворителей.

— Мероприятие, на котором мы сегодня собрались, стало традиционным, проходит оно уже четвёртый год, — обращаясь к благодарителям сказала Светлана Шишкова, директор Сорокинского КЦСОН. — Все эти годы мы дарим нашим ребятишкам, относящимся к особым категориям, волшебство. Вы — замечательные люди, которые всегда откликаются на благие дела и становятся волшебниками в этот предновогодний период. Двадцать шариков висит сегодня у нас на замечательной ёлке, а это значит, что исполнив загаданное на них, вы сделаете немного счастливее двадцать юных жителей нашего района.

Выступить в роли Деда Мороза — задача непростая. Но в то время интересная, ведь принести людям радость, особенно детям, всегда приятно. В преддверии новогодних праздников каждый из ребят получит заветный подарок.

Справочно

«Ёлка желаний» реализуется с 2018 года по всей России и каждый год объединяет тысячи людей, готовых творить добрые дела. Благодаря усилиям организаторов и исполнителей акции, за шесть лет было исполнено более 210 тысяч детских новогодних желаний из 89 регионов страны. В этом году «Ёлка желаний» проходит с 15 ноября 2024 года по 28 февраля 2025 года.

Ежегодно в роли Деда Мороза выступают предприниматели, руководители и просто неравнодушные граждане.

Погода
в районе
gismeteo.ru

СРЕДА			-6
25 декабря			-7

ЧЕТВЕРГ			-6
26 декабря			-6

ПЯТНИЦА			-5
27 декабря			-6

СУББОТА			-4
28 декабря			-5

Робофест-2024: Технологии и творчество в действии

Точка роста. Школьники района соревнуются в мастерстве робототехники на базе Сорокинской школы №3

Оксана Барсукова

18 декабря на базе "Точки роста" в школе №3 прошли традиционные соревнования по робототехнике "Робофест" среди команд школ района.

В этом году мероприятие собрало ребят из школ №1 и №3 для участия в состязании "Следование по линии". Задача состояла в том, чтобы запрограммировать робота LEGO Mindstorms EV3 смогли максимально быстро пройти заданный маршрут, следуя по черной линии на специальном треке. Соревнования проходили на двух разных трассах, каждая из которых имела свои особенности и вызовы для участников. Первая трасса представляла собой классическое кольцо с несколькими поворотами и прямыми участками, а вторая была усложнена дополнительными препятствиями и резкими изменениями направления.

Всего в соревновании приняли участие четыре команды, включая одну команду девочек, которая показала достойную подготовку и соревновательный дух. Каждая команда стремилась к победе, демонстрируя высокий уровень ма-

стерства в программировании и конструировании своих роботов.

По итогам состязаний первое место заняла команда "Дроиды" из школы №1, показав лучшее время прохождения обеих трасс. Второе место досталось команде "OneMatyu" из школы №3, которая также продемонстрировала отличную скорость и точность следования по линии. Третье место заняла команда девочек "Игротека", представляющая школу №3. Особое внимание стоит уделить выступлению команды девочек, которая впервые участвовала в подобных соревнованиях. Несмотря на отсутствие опыта, они показали отличные результаты и получили заслуженное признание от судей и зрителей.

Данные соревнования на базе школы №3 проходят ежегодно уже в течение нескольких лет, - рассказывает Никита Киреев, педагог дополнительного образования. - В следующем году мы хотим сменить дислокацию и провести их на базе школы №1. Соревнования очень интересные, так как тут ребята не просто программируют, они еще и собирают самого робота. То есть это всегда интересно. Сегодня мы со-



Увлекательное занятие затягивает и девочек, и мальчиков / ФОТО: АРХИВ



Команды школы №1 / ФОТО: АРХИВ

брали вокруг себя большое количество зрителей. Даже взрослые подходили и стояли

но, что тут вообще происходит.

Мне, как человеку, который в этом направлении работает первый год, очень интересно услышать идеи детей, педагогов, которые приезжают к нам. Надеюсь, таких соревнований будет у нас больше. На следующий год мы планируем не одно, а минимум три подобных мероприятия. Соревнования стали настоящим праздником робототехники и технологий, объединив школьников разного возраста и уровня подготовки. Организаторы отметили, что такие мероприятия способствуют развитию интереса к науке и технике у молодежи, а также помогают ребятам приобретать важные навыки программирования и инженерии.

Традиционно соревнования завершаются церемонией награждения, где победители и призеры получили памятные призы и дипломы. Все участники выразили желание принять участие в следующем этапе соревнований, который планируется провести через несколько месяцев.

"Точка роста" продолжает оставаться площадкой для развития талантов и проведения интересных мероприятий, направленных на популяризацию технических наук среди школьников.

QR-код для подписки на газет онлайн



Еще больше информации на нашем сайте sorkino72.ru



Больше новостей в наших группах соцсетей

Новый год — время волшебства

О хорошем. В райцентре состоялось новогоднее представление для детей участников СВО

Ольга Басова

Новый год — это самый добрый и тёплый праздник, время волшебства и исполнения желаний. С особым нетерпением этого ждут дети, ведь вокруг происходит столько интересного и приятного.

18 декабря в Сорокинском комплексе центра социального обслуживания населения состоялась благотворительная ёлка для маленьких жителей, организованная для детей наших земляков-военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. В большом и уютном зале ребят встретила украшенная шарями и гирляндами красавица-ёлка. Как это часто бывает, сначала дети с осторожностью заполняли праздничное пространство, однако уже через несколько минут от этого робкого состояния не осталось и следа. Мальчишки и девочки с присущим им озорством и неподдельным интересом активно участвовали в театрализованном представлении,

подготовленном специалистами районного Дома культуры. Как всегда, всё началось со сказки. В вихре удивительной истории оказались наши юные участники. Вместе с Дедом Морозом (Юрием Авериним), Снегурочкой (Еленой Ружиной) и отважными персонажами — Снеговиком (Татьяной Роман) и Мистером Сыщиком (Андреем Рагозиным) они снова спасали Новый год от проказников-сказочных злодеев (Алёны Водкиной и Татьяны Свириной). Но так просто их не одолеть! Дети охотно пели и танцевали, веселились и играли, выполняли задания и отвечали на вопросы. Всё действо сопровождалось детским смехом, улыбками и звоном ладошек. В зале царил празднично-радостный настрой. Дети с удовольствием принимали подарки и подарки. В этот день маленьких сорокинцев с наступающим праздником поздравил глава района Александр Агеев, который вручил каждому ребёнку сладкий подарок.



Новогодняя сказка началась. Фрагменты праздника / ФОТО: АВТОР

— Наши ребята — большие молодцы! Умные, спортивные, творческие. Желаю им всем расти здоровыми и сильными, учиться только на один пятачок и радовать родителей успехами! Сегодня ваши папы защищают нас, выполняя свой воинский долг. Они — настоящие герои и патриоты! Все мы благодарны им за это и желаем скорейшего возвращения в свои семьи здоровыми и невредимыми. Это обязательно произойдёт — нужно только

верить! — сказал Александр Николаевич. Это мероприятие стало ярким примером заботы о детях участников СВО и напоминанием о том, насколько важно поддерживать друг друга в трудные времена. Поздравления, улыбки и подарки создали атмосферу праздника, тепла и доброты, которую все будут помнить долго.



Жизнь, полная смысла

Признание. Виктор Гильмарович Карнауков запомнился сорокинцам своим пробытным характером, умением добиться того, о чём мечтали его земляки

Оксана Барсукова

В нашем районе есть люди, чьи имена навсегда останутся в памяти благодарных жителей. Одним из них является Виктор Гильмарович Карнауков. Его жизнь — это не просто биография, а увлекательная история о том, как из простого столяра и электрослесаря он стал заметной фигурой в общественной и культурной жизни района.

Всё лучшее — из семьи

Виктор родился 20 мая 1946 года в селе Большое Сорокино в большой, дружной и трудолюбивой семье. Его родители — учитель Гильмар Готлибович Клейн и служащая райпотребсоюза Клавдия Андрияновна Карнаукова — растили детей в атмосфере любви и поддержки.

В семье, помимо Виктора, росли еще три сына: Василий, Валерий и Владимир, а также две дочери — Полина и Ирина. Отец владел практически всеми струнными музыкальными инструментами, включая баян и аккордеон, а мама любила петь. Это вдохновило семью на создание собственного ансамбля, который стал неотъемлемой частью всех семейных торжеств.

С ранних лет Виктор научился играть на гитаре, поэтому активно участвовал в молодежных вечерах, диспутах и концертах. Гильмар Готлибович привил своим детям любовь к шахматам, настольному теннису, волейболу и лыжам. По воспоминаниям Виктора Гильмаровича, он гордился тем, что члены его семьи защищали честь района на различных соревнованиях по своим видам спорта. Семейная команда по волейболу дважды становилась лучшей в районе, завоевав кубок Райкома Комсомола и Отдела культуры. Сам Виктор неоднократно становился победителем и призёром по настольному теннису, шахматам и лыжам, что, безусловно, способствовало формированию его спортивного духа и стремления к большим достижениям.

От столяра до учителя математики

Окончив восьмилетку в Сорокинской школе №1, Виктор начал свою трудовую карьеру на Сорокинском райпромкомбинате, где встал за верстак, осваивая мастерство столяра и электрослесаря. Но его амбиции не ограничивались только работой: он мечтал о высшем образовании, а потому первоначально получил среднее образование в школе рабочей молодёжи. После работал электрослесарем в шахте в городе Макеевка Донецкой области. Была служба в армии в ракетных



На снимке: В.Г. Карнауков / ФОТО: АРХИВ

Материал подготовлен при содействии специалиста архивного отдела Администрации района Анны Тассо

войсках стратегического назначения, которая не только закалила его характер, но и научила работать в команде, принимать ответственные решения. Чуть позже Виктор поступил и успешно окончил Ишимский пединститут по специальности учителя математики, открыв для себя новые горизонты. Сразу после демобилизации устроился на работу в Сорокинскую школу №1 в качестве лаборанта в команде, принимая производственное обучение в СПТУ-15. В этом учебном заведении он не только передавал свои знания и навыки курсантам, но и активно участвовал в патристическом воспитании молодежи. Его целеустремленность и преданность делу не остались незамеченными, и за отличную работу он был награжден туристической путёвкой для поездки в прекрасную Болгарию. Виктор Карнауков стал примером для подражания, вдохновляя своих учеников на достижения и служение Родине.

В 1976 году Виктор стал заведующим районным отделом культуры. Он не только организовывал культурные мероприятия, но и сам активно участвовал в художественной самодеятельности. Под его руководством в районе обновлялась материально-техническая база культурных учреждений, появились новые кружки, спортивные площадки и культурные события, которые сплотили жителей и по-настоящему дарили им радость.

На благо общества

С 1971 года Виктор активно включился в комсомольскую жизнь. Он организовывал вечера и спортивные соревнования, вовлекая молодёжь в общественную деятельность. Его харизма и энергия стали залогом успешного развития комсомольской организации в районе. В видеоархиве бережно хранятся материалы, посвящённые важным юбилеям комсомола: 80-, 90- и 100-летию его существования. Эти записи представляют собой ценное сви-

детельство истории и духа эпохи, отражая значимость комсомольского движения в жизни молодежи и общества в целом. В 1975 году Виктор Карнауков начал свою новую главу в профессиональной деятельности, перейдя на должность мастера производственного обучения в СПТУ-15. В этом учебном заведении он не только передавал свои знания и навыки курсантам, но и активно участвовал в патристическом воспитании молодежи. Его целеустремленность и преданность делу не остались незамеченными, и за отличную работу он был награжден туристической путёвкой для поездки в прекрасную Болгарию. Виктор Карнауков стал примером для подражания, вдохновляя своих учеников на достижения и служение Родине.

В 1976 году Виктор стал заведующим районным отделом культуры. Он не только организовывал культурные мероприятия, но и сам активно участвовал в художественной самодеятельности. Под его руководством в районе обновлялась материально-техническая база культурных учреждений, появились новые кружки, спортивные площадки и культурные события, которые сплотили жителей и по-настоящему дарили им радость.

В 1979 году в район пришло телевидение, но из-за слабого сигнала не все села могли его смотреть. По инициативе Виктора Карнаукова в Готопутово, Покровке, Ворсихе, Знаменщико и Пинигино появились приёмники-передающие мачты, обеспечившие жителей качественным телевидением. Одним из ярких моментов его карьеры стало восстановление пионерского лагеря «Спутник» в 1980 году после пожара. По инициативе Виктора и Николая Поступинского, при поддержке секретаря райкома партии Валерия Викторовича Чернышова и руководителей хозяйств района, лагерь был заново построен, что стало важным вкладом в развитие детского отдыха.

В 1984 году район стал площадкой для проведения четвертых областных сельских спортивных игр, в рамках которых был построен прекрасный стадион, стрелковый тир, волейбольная площадка и открытый плавательный бассейн. Благодаря усилиям Виктора было завезено большое количество спортивного и хозяйственного оборудования, которое после игр было передано в пионерский лагерь «Спутник». За свои достижения он был награжден Почётной грамотой Областного спортивного комитета.

С 1985 года в районе начали проводиться сельские спортивные игры, для которых на территории сельских Советов строились спортивные площадки и стадионы. Здесь юные картингисты оттачивали своё мастерство под руководством начальника ГАИ Николая Степановича Гласскина, а картинги были приобретены отделом образования по инициативе заведующего РОНО Сергея Николаевича Богунова. В результате этих усилий в 1984 году Сорокинский район вошёл в десятку лучших районов Тюменской области по развитию физкультуры и спорта, что стало ярким свидетельством успехов,

достигнутых благодаря работе Виктора Карнаукова и его команды.

В 1995 году заведующий РОНО Сергей Николаевич Богунов приобрёл видеокамеру, что позволило снимать фильмы о жизни района. Сорокинское телевидение стало выходить дважды в неделю, где Виктор был первым оператором и режиссёром, а ведущей передачей — Ильченко Светлана Тимофеевна. В результате в архиве накопилось множество видеоматериалов, остающихся невостребованными. В 1990-е годы Виктор стал инициатором газификации района. Благодаря его усилиям, многие населённые пункты получили доступ к газу, что значительно улучшило качество жизни местных жителей. Это было не просто благоустройство, а настоящая революция в быту, и Виктор с гордостью наблюдал, как меняется жизнь людей.

Пенсия не конец, а новое начало

После выхода на пенсию в 2004 году Виктор Гильмарович не остановился на достигнутом. Он продолжил активно участвовать в общественной жизни, став одним из лидеров организации российских немцев "Возрождение-Лихт". Его стремление сохранить культурные традиции и обычаи стало важной частью работы, и он вдохновлял других на сохранение наследия. Виктор Карнауков также работал в общественной палате Администрации района, где активно участвовал в разработке и реализации социальных инициатив. Его опыт в телевидении способствовал улучшению коммуникации между властями и населением, а также повышению информированности граждан о важных событиях и проектах.

За свою неустанную работу он был награжден множеством грамот и медалей, благодарностей районного и областного уровней. Становился дипломантом различных конкурсов и мероприятий, подтверждая свой вклад в развитие района, региона и его культуры. Имя Виктора Гильмаровича Карнаукова, почетного гражданина Сорокинского сельского поселения, стало синонимом преданности делу и любви к своим землякам. Виктор Гильмарович Карнауков всегда находил радость в своих делах, зная, что рядом с ним был надежный тыл. Вместе с супругой они воспитали замечательных дочерей Ольгу и Елену. Уже взрослые внуки, подрастают правнуки. Все они бережно хранят воспоминания о своем отце и деду, ценя те жизненные уроки и ценности, которые он им передал. Семейные традиции и воспоминания о Викторе продолжают объединять семью в крепкие узы любви и уважения.

В районе открыли главную ёлку

Ольга Басова

■ 19 декабря 2024 года состоялось долгожданное открытие главной новогодней ёлки на площади Центра культурного развития. Это событие собрало жителей района, которые с нетерпением ждали начала праздничных мероприятий.

Перед собравшимися сорокинцами с поздравительной речью выступил глава Сорокинского района Александр Агеев.

– Дорогие друзья! Новый год — это время надежд, тепла и любви, когда мы собираемся вместе и делимся радостью. Пусть эта ёлка станет символом нашего единства и силы. Желаю вам всем счастья, здоровья и благополучия в наступающем году!

Собравшиеся жители тепло приветствовали слова главы района, аплодируя ему с улыбками на лицах.

Но настоящим сюрпризом для

детей стало появление Деда Мороза и Снегурочки! Праздничные персонажи подняли настроение собравшимся. Также к ним присоединились зайчик и другие сказочные герои, которые развлекали детей танцами, играми и забавными конкурсами. В этот вечер на площади царил атмосфера волшебства: веселые песни звучали со всех сторон, а смех и радостные возгласы детей дополняли общую картину праздника.

Сорокинцы, среди которых были как взрослые, так и дети, с удовольствием наблюдали за тем, как искрящийся свет гирлянд постепенно заполняет площадь. Главная ёлка щедро украшена яркими игрушками и огоньками, создавая атмосферу настоящего новогоднего волшебства.

Открытие главной ёлки стало прекрасным началом новогоднего сезона для жителей Сорокинского района и подарило всем отличное настроение



☉ Атмосфера волшебства царил на площади у ЦКР / ФОТО: АВТОР

в преддверии праздников. Это событие объединило людей в

духе участия и взаимопомощи, напомнив о важности общих

традиций и теплоты человеческих отношений.

Спорт, как стиль жизни

Твои люди, село. Наталья - яркий пример того, как спорт и общественная активность могут сделать жизнь в разы интереснее

Галина Лебедева

■ С ранних лет и до сих пор Наталья Анатольевна Литвинова неразлучна со спортом и физической культурой.

После окончания Голышмановского педучилища и работы учителем в деревне Петропавловка, она решила продолжить образование, поступив в Ишимский Государственный педагогический институт имени П.П. Ершова на факультет физкультуры и спорта. Заочно получив второе высшее образование, Наталья Анатольевна работала воспитателем в детском саду №6 «Сказка».

В 90-е годы, когда всех педагогов возвращали в школы, Наталья Анатольевна оказалась во вспомогательной школе-интернате. Сначала она работала

воспитателем в детдомовской группе, а затем преподавала физическую культуру. И по сей день она остается требовательной, ответственной и порядочной учительницей.

Даже уйдя на заслуженный отдых, Наталья Анатольевна не останавливается. Она активно участвует в общественной жизни школы и села, организуя спортивные и праздничные мероприятия, высаживая елки, выступая с лекциями о пользе здорового образа жизни. В 2019 году она основала группу «Здоровье» для тех, кому за 30+ на базе СОШ №2 и с тех пор успешно ведет занятия.

Наталья Анатольевна также пропагандирует скандинавскую ходьбу, обучая всех желающих правильной технике. Ее ученики успешно выступают на районных и областных соревнованиях. А в 2024 году она

собрала и подготовила команду пенсионеров для участия в третьей областной спартакиаде, где они заняли почетное 12 место из 21 команды.

Но спорт - не единственное увлечение Натальи Анатольевны. Она является членом вокальной группы «Гармония», принимающей участие в районных фестивалях «Не расстанусь с комсомолом...» и «Связь поколений». Кроме того, как член партии ЛДПР, она участвует в заседаниях общественной палаты, где решаются вопросы и проблемы района. Также она является участницей группы класса «Семья выходного дня».

Наталья Анатольевна Литвинова - яркий пример того, как спорт и общественная активность могут сделать жизнь ярче и насыщеннее в любом возрасте. Ее энергия, энтузиазм и преданность делу вдох-



☉ Наталья Литвинова идёт по жизни со спортом / ФОТО: АРХИВ

Объявление

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
 ОТ 4 500 000 ₽ ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ
 2 000 000 ₽ СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА
СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ
 ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 117



ЕМКОСТИ
 ПОД КАНАЛИЗАЦИЮ
ЗИМОЙ ДЕШЕВЛЕ. УСПЕВАЙТЕ!
 Доставка: 8-952-343-66-66

Гл. редактор, директор – КОРОЛЮК Е. А. Редактор газеты – БАРСУКОВА О. Г.



Телефоны редакции:
 гл. редактор: 2-27-30;
 редактор: 2-19-56;
 комп. отдел – 2-19-56;
 бухгалтерия – 2-23-30;
 радио – 2-19-41.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области (г. Тюмень, ул. Володарского, 45).
 Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя труда» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).
 Подписной индекс 54349.

Свидетельство о регистрации ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г. Газета зарегистрирована на Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул.Чкалова, 17). Объем 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику – в 13: 30, фактически – в 13: 30 ч. Заказ № 103.
 Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.
 Тираж 1051 экз. (6+)

Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2а. E-mail: znamenka@obl72.ru